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Addressing Mode :  part(2) 

 اىبعض ٍْٖب ٝخعبٍو ٍع اَّبط اىعّْ٘ت ٕٗزٓ مختلفة، عنونة أنظمة سبعةب مزود 0808 المعالج إن

ٗ ٍع اىغجلاث داخو اىـ  RAMاىزامشة  , ٗحشَو  processorٗاىبعض الاخش ٝخعبٍو ٍع اىبٞبّبث ا

ٓ الاَّبط الاّ٘اع اىخبىٞت  :ٕز

 

1. Register addressing mode 

2. Immediate addressing mode 

3. Direct addressing mode 

4. Indirect addressing mode 

5. Based addressing mode 

6. Indexed addressing mode 

7. Based indexed addressing mode 

 

ٜ ٍِ فٜ ٜ حشَو  ت اَّبط اىعّْ٘تٞٓ اىَذبضشة ع٘ف ّغخنَو ششح بقٕز اىجضء اىزبّ َّظ اىعّْ٘ت ٗاىخ

( Indexed addressing mode)َّٗظ عّْ٘ت اىفٖشعت Based addressing mode ) )اىقبعذٝت 

 . Based indexed addressing mode) ىفٖشعت اىقبعذٝت )عّْ٘ت اَّٗظ 
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5. Based addressing mode: 

٘ ٝخعبٍو فقظ ٍع  ٚ اىعّْ٘ت اىقبعذٝت ٕٗ ِ ٕزا اىَْظ ٝغَ ِ طشٝق اىغجيٞ فقظ .  BX  ٗBPاىزامشة ع

ٌ اىعّْ٘ت اىقبعذٝت اىٚ قغَِٞ:   ٗحقغ

A)Based addressing mode without displacement: 

ٚ َّظ   ُ اصادت عّْ٘ت اىقبعذٝت اىٕزا اىَْظ ٝغَ ِ طشٝق ٗٝخعبٍو ٍعبذٗ  ِٞياىغج ٍ٘اقع اىزامشة ع

BP ,   BX اصادت ٍزبه عيٚ  ٕٗزا. فقظ ُ  :  َّظ عّْ٘ت قبعذٝت بذٗ

Example)  MOV AL, [BX] 

ٙ ٗظٞفت  ُ داخو اىغجو ببٝج ٗادذ ٍِ ٕزا الاٝعبص ٕ٘ ّقو ٍذخ٘ ٔ ٍخضٗ ٍ٘قع اىزامشة اىزٛ عْ٘اّ

BX ٚاى ٔ ٔ بذاخئ AL اىغجو  ٗحذ٘ٝي ٓ اىعَيٞت حخٌ بص٘سة ٗخضّ  DS   افخشاضٞت فٜ اىَقطع  ٕٗز

 ٓ ِ اىزامشةٕٗز  . اىعَيٞت حَزو قشاءة ٍ

 Example)  MOV AL, [BP] 

ٍ٘قع اىزامشة اىزٛ عْ٘أّ ٍخضُٗ داخو اىغجو ببٝج ٗادذ ٍِ ٕزا الاٝعبص ٕ٘ ّقو ٍذخ٘ٙ ٗظٞفت 

BP ٚاىغجو  ٗحذ٘ٝئ اى AL ٔعافخشاضٞت فٜ اىَقط ٕٗزٓ اىعَيٞت حخٌ بص٘سة ٗخضّٔ بذاخي Stack 

segment  (SS) ٕٗٝ٘ضخ اىٞت عَو  عببسة عِ ( 1) اىشنوٗ. قشاءة ٍِ اىزامشةحَزو  اىعَيٞت ٓز

 اىَزبىِٞ اىغببقِٞ.

 

             Fig. (1) Examples of Based addressing mode without displacement 
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Example)                                                      :  بشّبٍج ٝ٘ضخ اىعّْ٘ت اىقبعذٝتا ٕٗز     

MOV BP,2000H 

MOV CX, 4050H 

MOV [BP], CX 

HLT 

٘ حذَٞو اىقَٞت ٗظٞفت  ٔ low byte اىخٜ حَزو اىـ  50Hٕزا اىبشّبٍج ٕ فٜ ٍ٘قع اىزامشة اىزٛ عْ٘اّ

2000H  فٜ اىغجو اىَخ ُ ُ فٜ ٍ٘قع  high byteاىخٜ حَزو اىـ  40Hٗاىقَٞت اىزبّٞت  BPضٗ حخض

 ٔ ُ فٜ اىغجو  2001Hاىزامشة اىزٛ عْ٘اّ ً اىـ لا . BP+1اىَخضٗ دع حْفٞز اىبشّبٍج بأعخخذا

emulator 8086 . 
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B) Based addressing mode with displacement: 

ٚ َّظ  اىعّْ٘ت اىقبعذٝت ٍع اصادت ٗٝخعبٍو ٍع اىغجلاث  ِ ٕزا اىْ٘ع BP , BXٕزا اىَْظ ٝغَ . ٗىن

ٌ اىٚ اىغجلاث اىقبعذٝت ً اصادت اٛ اّخقبه فٜ ٍ٘اقع اىزامشة بعذ اضبفت سق ِ اىعّْ٘ت ٝغخخذ ٍ BP   ٗا

BX , ُ٘8 راث ععت ٗالاصادت اٍب اُ حن bit  ٗ16ا bit  . 8لاصادت اbit   اضبفت سقٌ اىَقص٘د بٖب

 ِ ِ ببٝج اىٚ ادذ اىغجيٞ ٍ ُ ٚ رىل :   BXاٗ  BPٍخن٘  ٍزبه عي

MOV DL, [BP+8 Disp.] 

ُ اىَ٘ج٘د فٜ اىغجو  وّقٗاىَقص٘د بٖزا الاٝعبص ٕ٘  ٍضبف اىٞٔ اصادت ٍقذاسٕب  BPٍذخ٘ٝبث اىعْ٘ا

8 bit  داخو اىَقطعSS  رٌ ّقيٖب اىٚ اىغجوDL .   ٍ:زبه اخش 

MOV [BX+8 Disp.], CH 

ٙ اىغجو  ّقوالاٝعبص ٕ٘ ٗظٞفت  ٔ ٍ٘ج٘د فاىٚ ٍ٘قع اىزامشة  CHٍذخ٘ ٛ عْ٘اّ  BXٜ اىغجو اىز

  . 8bitٕب ٍضبف اىٞٔ اصادت ٍقذاس

ِ  بٖب د٘ٗاىَقص  (bit displacement 16اٛ ) bit 16 الاصادت   ٗ ٍ ُ  byte 2اضبفت سقٌ ٍن٘

 ِ  :, ٍزبه عيٚ رىل  BXاٗ  BPاىٚ ادذ اىغجيٞ

MOV CL, [BP+16 Disp. ] 

ُ اىَ٘ج٘د فٜ اىغجو  ٍضبف اىٞٔ اصادت  BPٗاىَقص٘د بٖزا الاٝعبص ٕ٘ ّغخ ٍذخ٘ٝبث اىعْ٘ا

ٌ ّقيٖب اىٚ اىغجو  SSاىٚ ٍ٘اقع رامشة داخو اىَقطع  bit 16ٍقذاسٕب   . CLر

ٓ ب  : bit 16ٗاصادت ا 8bitض الاٍزيت عيٚ َّظ اىعّْ٘ت اىقبعذٝت ٍع اصادت عٕٗز

MOV AH, [BP + 4] 

MOV [BX+55H], DL 

MOV CH, [BP+ 3344H] 

MOV [BX - 3667H], DX 
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ٗ ِ  :ٍع الاصادت بصٞغت اخشٙ مَب فٜ الاٍزيت اىخبىٞتمخببت اٝعبصاث عّْ٘ت اىقبعذٝت َٝن

MOV 34H[BX], CL 

MOV DX, 4989H[BP] 

Example) What’s contain of CX after execution this program?  

MOV [77H], 6688H 

MOV BP,44H 

MOV CX, 33H [BP] 

HLT 

Solution)    CX= 6688H  

ً اىـ  CXّخٞجت اىغجو لادع     : EMULATOR 8086بعذ حْفٞز اىبشّبٍج بأعخخذا
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6. Indexed addressing mode 

 ِ ِ طشٝق اىغجيٞ ٚ عّْ٘ت اىفٖشعت ٕٗ٘ ٝخعبٍو فقظ ٍع اىزامشة ع فقظ .  SI  ٗDIٕزا اىَْظ ٝغَ

ٌ اىعّْ٘ت اىَفٖشعت اىٚ قغَِٞ:  ٗحقغ

a)Index addressing mode without displacement: 

ُ اصادتٕزا اىَْظ ٝغَ  .اٛ ىٞظ ْٕبك سقٌ ٝضبف اىٚ عجلاث اىفٖشعت ٚ َّظ  عّْ٘ت اىفٖشعت بذٗ

ِ بص٘سة ٍْفصيت اٛ ٝخعبٍو ٍع ادذ اىغجلاث   SI , DIٍع اىغجلاث  ٕزا اىَْظ فقظ ٗٝخعبٍو ٗىن

ُ اصادت  داخو الاٝعبص اى٘ادذ ٗىٞظ ٍع ميَٖٞب. ٕٗزا  : ٍزبه عيٚ َّظ عّْ٘ت اىفٖشعت بذٗ

MOV DX, [SI] 

ُ اىزامشة اىَ٘ج٘د داخو اىغجو  ّقوٝقصذ فٜ ٕزا الاٍش  اىٚ  SI+1ٗاىَ٘قع  SIٍذخ٘ٝبث عْ٘ا

 . DXاىغجو 

The indexed addressing modes use the following syntax: 

  
MOV DI, [SI]  
MOV BX, [DI]  
MOV [SI], 33H  
MOV AL, [DI] 

MOV [DI], 4455H 

 

 

b) Index addressing mode with displacement: 

ٚ َّظ  عّْ٘ت اىفٖشعت ٍع اصادت  ُ ْٕبك سقٌ ٝضبف اىٚ عجلاث اىفٖشعت  ٕزا اىَْظ ٝغَ اٗ  اٛ ا

ٗ اصادت  8bitاصادت  ٗقذ حنُ٘ىفٖشعت سقٌ ٝطشح ٍِ عجلاث ا .ٗٝخعبٍو ٕزا اىَْظ فقظ ٍع  16bitا

ِ بص٘سة ٍْفصيت اٛ ٝخعبٍو ٍع ادذ اىغجلاث داخو الاٝعبص اى٘ادذ ٗىٞظ   SI , DIاىغجلاث  ٗىن

 ٍع ميَٖٞب. 
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 :  bit 8اىفٖشعت ٍع اصادت  عّْ٘ت عيٚ اٍزيتٓ ٕٗز

MOV [DI+32H], BX 

MOV DH, [SI-4+12H] 

MOV CL, [DI-20H] 

ُ اىزامشة اىَ٘ج٘د داخو اىغجو ٍٝذخ٘ اّقو الاخٞش بلاٝعبصب ٗٝقصذ   H 02طشحٍع  DIبث عْ٘ا

ِ ٍ٘اقع اىزامشة اىٚ اىغجو   ٚ الاعيٚ(.اى اىزامشة اٛ ٝذذد حْبقص فٜ ٍ٘اقع) CLٍ٘قع ٍ

ٚ َّظ عّْ٘ت اىفٖشعت ٍع اصادت  ٕٗزا  :  bit 16ٍزبه عي

MOV CL, [DI -234H] 

MOV [SI]+1452H, BH 

MOV AL, [SI-100H] 

 

Example) What’s the result for this program  after execution it? 

MOV AL,0FFH 

MOV SI, 18H 

MOV  -4[SI],AL 

HLT 

Solution) 

 [2210H]=0FFH 

 بأعخخذاً  DSفٜ اىَقطع  اعلآ حْفٞز اىبشّبٍج بعذ   0014Hٍذخ٘ٙ اىزامشة اىزٛ عْ٘أّ  لادع

 : emulator 8086اىـ 
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7. Based indexed addressing mode: 

ٚ َّظ  عّْ٘ت اىفٖشعت اىقبعذٝت ً ٕزا اىَْظ اىغجلاث  ٕزا اىَْظ ٝغَ   SI , DI , BX , BPٝغخخذ

 جذٝذ ٗضع اىَفٖشعت اىعّْ٘ت ٗٗضع اىقبعذٝت اىعّْ٘ت ٗضع بِٞ اىجَع عِ ْٝخجداخو ٍ٘قع اىزامشة . 

 ىي٘ص٘ه ٕزا اىعّْ٘ت ٗضع اعخخذاً َٝنِ. اىفٖشعت عيٚ اىَبْٜ اىعّْ٘ت ٗضع ببعٌ ٝعُشف ق٘ة أمزش

 إىٚ ىي٘ص٘ه اى٘ضع ٕزا اعخخذاً َٝنِ. الأبعبد رْبئٞت اىَصف٘فبث ٍزو اىَعقذة اىبٞبّبث ٕٞبمو إىٚ

 عجو ٗٝذذد , اىَصف٘فت ٍِ m إدذارٜ الأعبعٜ اىغجو ٝذذد.  m X n بٞبّبث ٍجَ٘عت فٜ عْبصش
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 فٜ عْصش أٛ إىٚ اى٘ص٘ه تٗاىفٖشع اىقبعذة ٍغجلاث فٜ اىقٌٞ حغٞٞش ٝخٞخ n إدذارٜ اىفٖشط

  .اىَصف٘فت

ٌ اىعّْ٘ت اىفٖشعت اىقبعذٝت اىٚ قغَِٞ:  ٗحقغ

a) Based indexed without displacement addressing mode: 

   

ٛ ٝغَٚ َّظ  ُ اصادتّ٘عْفٜ ٕزا اىْ٘ع اىز ٝخٌ دٍج َّظ عّْ٘ت اىقبعذٝت  دٞذ ت اىفٖشعت اىقبعذٝت بذٗ

( ٍع BX, BPقبعذٝت )عجلاث اىدٞذ ٝخٌ اعخخذاً  ,فٜ اٝعبص ٗادذ ٍع َّظ عّْ٘ت اىَفٖشعت

 ٕزٓ بعض الاٍزيت عيٚ َّظ عّْ٘ت اىفٖشعت اىقبعذٝت بذُٗ اصادت:ٗ . ( SI, DI) عجلاث اىفٖشعت

 

MOV AL, [BX+SI]   
MOV [BX+DI], CX  
MOV SP, [BP+SI] 

 

ِ اىخبىِٞٞصٞغت اخشٙ ىٖزا اى  لادع     :َْظ مَب فٜ الاٝعبصٝ
MOV AL, SI[BX] 

 

ٔ اىغجو  SIَ٘ج٘د داخو اىغجو ع اىزامشة اىّقو ٍذخ٘ٝبث ٍ٘قٗاىَقص٘د بٖزا الاٝعبص  ٍضبف اىٞ

BX   داخو اىَقطعDS  اىغجو ٙ  .ALاىٚ ٍذخ٘

           MOV AL, SI[BP] 

  BPٍضبف اىٞٔ اىغجو  SIَ٘ج٘د داخو اىغجو ع اىزامشة اىّقو ٍذخ٘ٝبث ٍ٘ق َٝزو ٕزا الاٝعبص1ٗ

ٙ اىغجو  SSداخو اىَقطع   ٍ٘ضخ فٜ اىَخطظ ادّبٓ:ٗمَب . ALاىٚ ٍذخ٘
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 هذا في ايعاز واحد كما في داخل اقواس ذاكرةBP و  BXلايجوز الجمع بين السجلين  :ملاحظة

 :المثال

MOV [BX+BP], SP   (False) 

MOV [BX+SI], SP اىخصذٞخ:    

MOV [DI+BP], SP         ٗا 

 

b) Based indexed with displacement addressing mode: 

 

ٚ اىفٖشعت اىقبعذٝت ٍع اصادت  ً فٕزا اىَْظ ٝغَ ِ اىعّْ٘ت ٝخٌ اعخخذا  إضبفت ٍع اصادتفٜ ٕزا اىْ٘ع ٍ

ٗ  8bitاٗ طشح   :ٍزبه ٝ٘ضخ ٕزا اىَْظٕٗزا . اُ اىزامشة٘ىعْ bit 16ا

MOV AL, [BX+SI+44H] 

ِ طشٝق ّقو حالاٝعبص عَو اىٞت  ٙ خٌ ع ٔ ٍ٘ج٘د فٜ دبصو جَع اىٍ٘قع اىزامشة ٍذخ٘ زٛ عْ٘اّ

ٙ اىغجو ٙ ٍ٘قع  44Hٍٗضبف اىٞٔ اصادت ٍقذاسٕب  SI ىغجوا ذخٍٍ٘ٙع  BX ٍذخ٘ ٕٗزا ٍذخ٘

ٙ اىغجو  ٓ ٗاىَخطظ  . DSداخو اىَقطع   فٜ اىٖذف ALاىزامشة ْٝقو اىٚ ٍذخ٘  ٝ٘ضخ رىل:ادّب
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 : 16bitاصادت اٗ  8bit  ت اىقبعذٝت ٍع اصادتبعض الاٍزيت عيٚ َّظ عّْ٘ت اىفٖشعٕٗزٓ 

MOV CX, [BX+DI+23H] 

MOV [SI+BP-84H], DL 

MOV [SI+DI]+453H, 66H 

MOV AX, [DI+BP-3975H] 

 بعض الاٝعبصاث اىخبطئت ٗمٞفٞت حصذٞذٖب: ٕٓٗز

MOV SI, [BP+BX+0D3H]   (False)   

اق٘اط رامشةاخو لاٝج٘ص اعخخذاً عجيِٞ قبعذة د فٜ اٝعبص ٗادذ ُلا )  ) 

MOV SI, [BX+ 0D3H]       : ٞخاىخصذ  

MOV SI, [BP+ 0D3H]        ٗا  

Example)  What’s result for this program after execute it?  

MOV BP, 8 

MOV DI, 4 

MOV BX, 0E2F3H 

MOV [BP+DI+6], BX 

HLT 

Solution) 

 اىَ٘قعٗ F3Hٝذخ٘ٛ عيٚ اىقَٞت  [BP+DI+6]فٜ اىَ٘ج٘د   12H ٔاّ٘عْاُ اىَ٘قع اىزٛ اٛ 

لادع . SSفٜ اىَقطع  E2Hذخ٘ٛ عيٚ اىقَٞت ٝ  [BP+DI+6]  1+اىَخَزو ببىـ 13H زٛ عْ٘أّاى

 : emulator 8086حْفٞز اىبشّبٍج بأعخخذاً اىـ 
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